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教 育 委 員 会 会 議 次 第 

令和５年２月１６日（木）１５:０５ 

小倉北区役所 ６階 教育委員会会議室 

１ 開  会 

２ 案  件 

（１）議案 

議案第３５号「令和５年３月北九州市議会定例会への提出議案等について」 

                          （総務課長、普及課長） 

（２）その他報告 

   その他報告①「北九州市立夜間中学校設置基本計画の確定について」 

（企画調整課長） 

３ 閉  会 
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教 育 委 員 会 （ 定 例 会 ） 

１ 開催年月日  令和５年２月１６日（木） 

２ 開催時間  １５：０５～１６：０５ 

３ 開催場所  小倉北区役所 ６階 教育委員会会議室 

４ 出 席 者  （教 育 長）田島 裕美 

（教育委員）シャルマ 直美、大坪 靖直、竹本 真実、郷田 郁子、津田 恵次郎

５ 事務局職員  教育次長            古小路 忠生 

         中央図書館長          柴田 憲志 

総務部長            小杉 繁樹 

教職員部長           髙松 淳子 

学校教育部長          髙橋 英樹 

次世代教育推進部長       澤村 宏志  

中央図書館副館長        金子 二康 

総務課長            久保 慶司 

企画調整課長          浜崎 善則 

特別支援教育企画担当課長        前田 孝二 

教職員課長           立花 昭一 

給与厚生担当課長        田中 満英 

学事課長            青栁 祥二 

健康推進担当課長        岡本 裕史 

施設課長            江藤 博明 

指導企画課長          奥村 和美 

学校教育課長          藤井 創一 

生徒指導課長          有田 勝彦 

特別支援教育課長        小西 友康 

授業づくり支援企画課長     松山 修司 

教育情報化推進課長       赤瀬 正信 

運営企画課長          三ツ廣 託規 

奉仕課長            福田 淳司 

普及課長            久保田 裕明 

６ 書   記  総務課庶務係長         増田 真二 

総  務  課         栗林 奈津子 

７ 会議の次第  別紙のとおり 
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教育委員会(定例会)会議録（令和５年２月１６日） 

１ 開 会 

  １５：０５ 田島教育長が開会を宣言 

２ 会議録署名委員の指名 

  田島教育長が会議録署名委員に、シャルマ委員と大坪委員を指名。 

以下の案件を非公開にすることを議決 

・議案第３５号「令和５年３月北九州市議会定例会への提出議案等について」 

３ 案 件 

（１）公開案件 

その他報告①「北九州市立夜間中学校設置基本計画の確定について」 

企画調整課長が報告。 

 [報告要旨] 以下の項目について報告。  

 パブリックコメントをふまえ、夜間中学校設置基本計画を確定させることとしたため、報告するもの。 

大坪委員／事前にお送りいただいた資料に目を通させていただいた時に、おそらく誤字かなというと

ころを見つけたので、お尋ねする。１つ目は、１１ページの６の参考資料の２つ目である。

「国勢調査における未就学者及び最終学校が小学生の者の数」と書いてあるが、おそらくこ

れは「小学校」だと思う。前のほうのページには「小学校の者」という記載が出てくるので、

おそらく誤字だろうと想像する。確認して、もし必要なら修正をお願いする。 

同じ表記のミスが、１７ページのところにも出てくる。資料２のタイトルのところが、や

はり、「最終卒業学校が小学生の者の数」と出てくるが、おそらくここも「小学校の者」だ

ろう。グラフのところの、いわゆる帯というか、オレンジ色のところの説明にも、「最終卒

業学校が小学生の者」と出てきて、おそらくこれも「小学校の者」のミスだと思うので、確

認の上、必要に応じて修正をお願いしたい。 

企画調整課長／ご指摘いただき、感謝申し上げる。早急に確認をしたいと思う。 

ただ、これは、国勢調査の際に、最終卒業学校ということで、「小学生をやりました、中

学生をやりました」という調査項目だったので、このタイトルだった可能性もあると思う。 

確認をさせていただく。 

シャルマ委員／長い期間をかけて細かいところをご検討いただき、また、様々な意見を取り入れていただ

きながら、この基本計画を作成していただき、お礼申し上げる。 

「後発の強み」というような言葉がこれまでもあったように、既に開校している学校から

もいろいろな実態を聞きながら、検討を進めてきてくださったことと思う。 

実際、まだ検討を続けている内容とか、パブリックコメントもそうであるし、常任委員会

で出たご意見等も含めて、開校した後も引き続き、よりよい夜間中学校を目指して検討され

る予定の内容などがあれば、伺いたい。私自身も含めて、皆さんが大変期待を寄せている夜
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間中学校なので、検討なさっていることや、これから検討していきたいことがあれば、ぜひ

伺いたいと思う。 

企画調整課長／まず、今回まとめたこの基本計画であるが、今回はあくまでも「基本計画」という設定で

ある。 

これから細部の検討と、それから様々な準備に入っていく段階と考えているので、まだこ

れで全て固まったというわけではない。 

ご指摘いただいたとおり、例えば学校給食については、今回もパブリックコメントで多く

のご意見をいただいた。 

それから就学支援制度など、現在制度がないところは、これからつくっていく必要がある

ので、そういった、学校として生徒さんに提供できることは何があるのか、というところを、

これから詰めていかなければならないと考えている。 

また、計画の中にも書いているが、学校行事だとか、例えば修学旅行をどうするかとか、

そういったお話も「ぜひやってください」と言われているが、具体的に、「ではどこに行く

のか」とか、「３年間、在学中に毎年行くのか」とか、細かいことは全く決まっていないの

で、そういったことも含めて、十分に検討を進めていかなければならないと考えている。 

先ほど、「後発の強み」という言葉もいただいた。 

我々の最大の強みは、自主夜間学級２校が元気に活躍をしておられて、そこから情報をい

ただけるところだと思っている。 

もちろん他都市からもたくさん情報をいただき、今回の計画に反映させていただいている。

本当に、いいとこ取りというか、北九州らしさも発揮しながら、いい学校にしていきたいと

考えている。 

最後に、基本計画の「こんな学校にします」の最後にある１８番、１０ページの（１８）

であるが、学校運営の改善という項目を載せている。 

開校後も、学校の運営をよく知っている人の意見を聞きながら、改善を行っていきますと

いう項目を入れている。今後も、不断の見直しを図っていきたいと考えている。 

シャルマ委員／そのようなお言葉を聞いて非常に心強く思う。どんどん、よりよい姿を皆で求めていくと

いうのは、その周りの方々への影響もあると思うし、私自身も何か勇気をいただく感じがす

る。 

今のご説明にあったように、北九州市の中で自主夜間学級があったということ、それも歴

史ある自主夜間学級があったということは、私もその活動をものすごく詳しく知っているわ

けではないが、それをまた教育委員会としてサポートしてきた歴史というのが、ここでまた

活かされるなと思った。 

自主夜間学級の方たちと、この夜間中学の方たちとの交流とか、合同文化祭とか、何かそ

ういったこともできたらいいなとか、今、お話を聞きながら夢のようなことを思ったところ

である。 

津田委員／夜間中学校開校に向けての準備、ご苦労様でした。今ご説明のあったことについてもう少

しお聞きしたい。 

今後、学校の運営をよく知っている人などの意見を聞きながら改善を行っていきますとい

うことで、ここまでは、開校に向けた取組を「公立夜間中学校を考える会議」というところ

で話し合ってきたわけだが、今後は、現状やあるいは改善点についての評価などは、この会

議を継続してやっていくのか、それとも別の形の、名前が変わったものをつくっていくのか、

何かそういったことについて分かることがあれば教えていただきたい。 

企画調整課長／今ご指摘いただいた学校運営の改善であるが、考える会議の皆さんに引き続きお頼りする

わけではなく、いわゆるコミュニティ・スクールのような形、それから、学校運営評議会と
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言われるような形での、学校運営の改善を図っていく予定である。そのため、地域の皆さん、

それから菊陵中学校のＰＴＡの方にもご参加いただいて、様々なあり方というのを考えてい

く予定である。 

津田委員／立ち上げた時と、立ち上がった後を改善していく取組というのは、やっぱり仕組みも少し

変えていったほうがいいかもしれないので、ぜひその辺り、よろしくお願いしたい。 

報 告 終 了 

（関係者以外退出） 

（２）非公開案件 

議案第３５号「令和５年３月北九州市議会定例会への提出議案等について」 

本議案の提案理由を総務課長、普及課長が説明。 

 [提案理由要旨]   

 令和５年３月北九州市議会定例会へ提出する議案について、付議するもの。 

原 案 可 決 

４ 閉 会 

１６:０５ 田島教育長が閉会を宣言 


